

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Все в залог, кроме души |

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 06.08.2009.



В ломбарде (© www.nicematin.com)

Новое лицо кризиса: жители Швейцарии вспомнили о существовании ломбардов.

|
В Швейцарии существует три ломбарда: в Женеве, в Цюрихе и в Лугано. Их деятельность строго регламентирована и находится под полным контролем государства. История женевского и цюрихского ломбардов ведется с начала 19 века, третий же, в Лугано, был открыт в 1997 году.

Статья 907 Гражданского кодекса указывает, что никто не имеет права заниматься ростовщической деятельностью без разрешения кантонального правительства. Такое разрешение может выдаваться лишь учреждениям и общественным предприятиям, но не частным лицам. Таким, к примеру, как Публичная касса ломбарда в Женеве, основанная в 1872 году и гарантированная государством. «Ее миссия заключается в том, чтобы выручать людей из кратковременных денежных затруднений», - поясняет управляющий заведением Жан Метрайер.



Здесь можно получить в долг денежную сумму под залог ценной вещи: как правило, украшения или часов, время от времени люди приносят и произведения искусства. Вещи хранятся до года, затем, если владелец не проявляет к ним больше интереса, могут быть пущены с молотка на аукционе. Хотя риск не велик: директор ломбарда в Цюрихе Урс Лишти говорит, что 95% ценностей возвращается к прежним хозяевам. Ломбард в немецкой части Швейцарии был также основан в 1872 году и является частью Кантонального банка Цюриха.

В период кризиса для некоторых продажа ценных вещей или сдача их в ломбард по-прежнему остается решением проблемы: как дотянуть до зарплаты. Явление это пока что не достигло значительных масштабов, но, как предсказывают аналитики из Швейцарского телеграфного агентства, вскоре оно будет более заметно. Причем, как ни удивительно, в ломбард пойдут богатые.

Господин Метрайер из ломбарда Женевы констатировал, что за последние месяцы его учреждение выдало намного больше кредитов, чем за обычный год. Причем большинство посетителей - люди обеспеченные, но в данный момент испытывающие нехватку наличности. Предпочитая сохранять свои акции на бирже, они скорее тайно отнесут дорогие часы в залог.

«В обмен такие клиенты получают сумму максимум до 20'000 франков - она соответствует примерно 10% реальной стоимости заложенного предмета», уточняет директор женевского ломбарда.

В Лугано, где ломбард существует относительно недавно, наблюдается аналогичная ситуация. «Против всех ожиданий, в кризисный период к нам обращаются не люди скромных материальных возможностей, а совсем наоборот! Но ситуация может быстро измениться, и это будет означать, что дела совсем плохи».

Это мнение поддерживает Урс Лишти из Цюриха: уже сегодня он встречает несколько десятков клиентов в день, но рассчитывает, что их станет больше, когда первые жертвы увольнений, не найдя работу за полтора года, потеряют и право на получение пособия по безработице. Большая часть заложенных вещей оценивается в 200-500 франков, хотя их реальная стоимость в среднем 10 раз больше. Ведь роль ломбарда скорее социальная и не призвана вести к обогащению его организаторов. Ведь корни этого института в Европе идут из Италии 14 века, где он назывался «monte di pietà», что в переводе означает «кредит из жалости».



Многие люди просто избавляются от приобретенных когда-то драгоценностей, предпочитая наличные. Ив Роша, владелец фирмы по скупке украшений bijouxor.ch, потирает руки: «К нам приходят клиенты, приносящие по полкило фирменных украшений престижных марок».

Конечно, кризис стал первой причиной этого явления. Но заметим, что сегодня продавать фамильные украшения из бабушкиной и прабабушкиной шкатулки становится обычным делом. Достаточно посмотреть каталоги аукционных домов, чтобы оценить «почтенный возраст» большинства предлагаемых объектов.

Килограмм золота в конце 1990 годов стоил 12'000 франков. Сейчас его цена - около 32'000 франков. Продать украшения, которые больше не носятся, становится рентабельнее, чем хранить их в шкатулке, - отмечает Ив Роша. Он платит своим клиенткам по 19,50 франков за грамм золота 18 каратов, то есть, 19'500 франков - кило. Суммы покупок варьируются от 200 до 17'000 франков.

Владелец еще одной фирмы, процветающей на волнах кризиса в Енгвиле (кантон Тургау), Петер Хаген готов скупить более-менее все, что ему предлагают - от драгоценностей до телевизоров и автомобилей. И говорит о том, что в последние месяцы к нему приходит намного больше клиентов, но они, по словам Хагена, «часто предлагают товар плохого качества». Что, впрочем, компенсируется и ростом числа покупателей, ищащих свое счастье на рынке недорогих подержанных вещей.

[Женева](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/vse-v-zalog-krome-dushi>